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A husdrágaság.
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Becsben és Belüliben egyidejűié;,' 
fejlődlek ki jelentékeny mozgalmak az 
egvre tartó husdniga-á-í iiiegszünt('lé.-e 
érdekében. Nálunk azonban a már 8 
hó elölt megindult mozgalom mintha 
aludt volna s e tekintetben is megis­
métlődött a magyar szaimaláng hirte­
len fellobha náva <•- épp oly gyors ki- 
a'vása. Ugv látszik erre számítót! a 
magyar kormány is, meri íz e tárgy­
ban a főváros által hozza intézett fel- 
terjesztésére még csak választ sem adott. 
A fővárosi tanács tudvalevőleg mintegy 
fék-v előtt felkérte a íöldmiveiési mi­
niszter', hogy a szerb határzár elren­
delése cselen, melyről már akkor szó 
volt, a román határ nvilassék meg a. 
román szarvasmarhák behozatala cél­
jára és hogy a kormány tegye meg­
fontolás tárgyává a. hazai vágómarha 
kivitel korlátozásának kérdését is. A 
föidmivelésügvj miniszter válaszra sem 
méltatta ezt a ftdterieszlést, mire a 
tanács augusztus elsején megismételte 
kérelmét azzal a hozzátétellel, hogy ha 
a felsorolt kívánalmakat a kormány 
teljesithetöknek nem találná, legalább 
az iránt tegyen megfelelő intézkedése­
ket, hogy az Ausztriába és a vámkül­
földre irányuló vágómarha-kivitel Buda­
pesten át irúnyittassők. Sem ez az elő­
terjesztés, sem Budapesten konzum- 
vásár felállítása és a 40 kilónál kisebb 
súlyú vágómarhák fogyasztási adójának 
leszállítása érdekében a kormányhoz 
intézett, kérelmek nem vétettek figye­
lembe, sőt azokat a kormány még csak 
válaszadásra sem érdemesítette.

Konstatálhatjuk tehát, hogy a ma­
gyar kormány éppenséggel semmit sem 
tett a husdrágnság enyhítése érdeké­
ben. Az ok, nedv ezt a példátlan kö­
zön vt szülte kézenfekvő. Minden, ami 
az agráriusok érdekeit csak legkevéshhé 
és hátrányosan érinti, háttérbe szorul, 
igy a husdrágaság kérdése is. mert a 
bus olcsóbbá tételének, külömbözö, 
de egyetlen eredményt szülő módozatai 
vannak és ez az egyetlen eredmény: 
a vágó marii a árának csökkenése. Ha 
beeresztjük a szerbiai friss húst vagy 
a romániai vágómarhát ha korlátozzuk 
az exportot, vagy a kivitelt Budapes­
ten centralizáljuk és igy lehetővé tesz- 
sziik az itteni szükséglet teljes fede­
zését: mindezek a módozatok árcsök­
kenést idéznek elő. Már pedig inkább

nyomorogjanak a szegényebb emberek 
százezrei; inkább űzze ki a horribilis
drágaság Atte-nkaba a muiiKaképrs elem 
legjavát, csait az agrárius mágnások 
erszénye ne szenvedjen semmi hátrányt.

Bedig misem volna könnyebb, mint 
a Imsdrágasagon segíteni Tudni kell 
ugyanis, hogy e tekintetben Németor­
szág, Au-xtriit-Mugyarország Burupiibau, 
sőt mundhalni az ege. z világon elszi­
getel v,i állanak: csak ezekben az or­
szágokban lel! horribilis drága a marha­
hús. meri csak ezekben az országok­
ban vitték keresztül az agráriusok a 
magas védővámokat, másfélül oly intéz­
kedéseket, melyek a Vágómarha beho­
zatalát egyszerűen lehetetlenné 'eszik. 
Általában ami viszonyainkhoz képest 
a marhaárak szokatlanul magasak, nem 
is szólva arról, hogy a detail húsárak 
a vágómarha árának több. mint két­
szeresét teszi ki. Ha tehát ugv Ausz­
tria, valamint Magyarország fent.irtaná 
ugyan a vágómarha behozatalra nézve 
a magyar védvámokaf, de az olcsó 
közpiacokról a friss hús behozatalát a 
30 korona behozatali vám mereéklés"- 
vul lehetővé tenné, a húsárak azonnal 
csökkenném1 k.
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A képviselöház illése.
A képviselőhöz Jüsth Gyula elnök­

lete alatt ülést tartott, amelynek napi­
rendjére az 1907. évi költségvetés rész­
letes tárgyalása volt kitűzve

Az első szónak Vázsonyi Vilmos 
volt. Reflektál Bold Mihály tegnapi be­
szédére és tiltakozik az ellen, hogy a 
nemzetiséinek és a demokraták egy 
koalíciót képe. iiénvk. Az aradi választás 
ennek egyenest ,i ele nt mond. Aradon 
ugvanis a románok egytől egyig a 
függetlenségi jelöltre szavaztak a de­
mokrata párt jelöltjével szemben. Azt 
kogy a demokrata képviselők gyakran 
együtt szavaznak a nemzetiségi képvi­
selőkkel, ebből köztük fenalló koalíci­
óra következtetés nem vunlnitö. Szól 
az általános választói jogról is K rész­
ben a nemzetiségiek a magyarság 
fölött határozott előnyben lesznek

A kisebb tárcák költségvetésének 
tárgyalásánál az udvartartás kérdésénél 
Huron Gábor szólal fel. Nincs magyar 
udvar, A király Bécshen tortozkodik

egész éven át. Bécshen ellensége* 
uralkodó áll velünk szemben.

Nagy zaj kisérte ez utolsó kijelen­
téül, amit akként igazit helyre a szó­
nok, hogy Bécshen ellenséges udvar 
áll velünk szemben.

Figyelmezteti a kormányt, hogy a 
magyar udvartartás érdekében mindent 
kövessen el. A léteit a Ház elfogadja.

Hodzsa Milán és Bop Cs, István 
személyes ..érdesben emelnek szót.

A képviselöház tételénél Pop Cs, 
István indítványozza az alelnöki fize­
tések eltörlését.

Wekerle kéri az indítvány elve­
tését.

A tételt a Ház megszavazza.
A hui'vat tárca tételénél Hattyún yi 

Tivadar a horvát testvéri viszony ápo- 
lásál kéri.

Vajda Sándor a tételt nem sza­
vazza meg.

Utolsó szónoka az ülésnek Bán ff y 
Dezső volt. Hangsúlyozza, hogy az ö 
sovűusztaságálfsokszor szemére lob­
ban k. holott ö csakis a magyarság 
érdekében soviniszta.

Ülés vége d. u. 2 órakor.

A tisztességtelen
verseny ellen.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter mu összes másodfokú iparhatóságok­
hoz rendeletet intézett, amelyben a tisztes­
ségtelen verseny a külföldi iparáguk magyar 
cégérü forgalom behozatala ellen veszi védel­
meim a magyar ipart. A rendelet érdekesebb 
pontjai a következők :

Panasz tárgyává tétetvén, hogy a 
belföldi forgalo nbnu magyar származású­
aknak feltüntetett aruk tekintetében ipar­
hatósági magatartása nem felel meg min­
dig a törvény követelményeinek, a tisz­
tességtelen verseny ellen irányuló véde- 
Irozé-iielx lil iyosahba rs egyöntetűbbé 
te eb- céljából szüksegvsm-k tartom az 
iparhainsagokiiuk, mini a tisztességtelen 
verseny elinni védekezés legfontosabb s/er- 
veinek figyelmét a következőkre felhívni. 
Az ipurtüiveny 58. § a, mely szerint „Kgy 
iparos vagy keresk-dö sem használhat 
cégen, nyomlntványain vagy hirdetésem 
elv jelzőket, jelvényeket vagy adatokat, 
melvek a tényleg.-s üzleti viszonynak, 
vagy a valósadnak meg nem felelnek.“ 
kiterjed azokra az esetekre is, eielyekben 
külföldi származású u: tik bizonyos jelzők, 
jelvények felhasználásával, vagyis hamis 
adatoknak közlesével hazaiak gyanánt tün­
tetettek föl. Kiterjed nevozstese.ii c sza­
ka-/. tilalma arra. hogy ily félrevezetésre 
alkalmas jelzők, jelvények és adatok a 
cégen, cégtáblán, nyomta lyányokon, üzleti 
körlevelek-n, az áru burkolatán, a bilde
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tespkben es pedig n kiteli arukon
vagy árumintákon alkalmazott feÜNitokon. 
árjegyzékekben, akár falragaszokon, akar 
pedig újság- vagy előszó,val való hírdetó 
sekben, sőt magan az árun se« alkalmaz­
tassanak.

A rendelet azutau a legapróbb reszla- 
tesseggel soralja fel azokat az eseteket, a 
melyek a jelzők, cégérük, elmerek hamis 
használ;:tabui származható visszaélések meg- 
illapithalók es megtarlandúk 20 forinttól 
200 forintig terjedhető pénzbüntetéssel. Vé­
gül Olhivja a miniszter az ip-uhtitoságokui. 
hogy a rendelet */. összes alájuk tartózó 
iparhatóságokkal közölje és elvárja az. összes 
tényezőktől, hogy tekintet lel a rendelet ki­
bocsátásának az alapjául szolgák) fontos 
közgazdasági érdekekre, gyokezni fognak u 
közönséget * tisztességtelen versenyektől 
fenyegetett, ipar és k-resk-d-lm •' síi ii ha­
táskörükben megvédeni.

A tanítók fizetésrendezése.
A tanítókat megint biztatják, hogy 

február 1-wn rendezik a fizetésüket. Mint­
hogy azzal a frázissá:, hogy « haza ellen­
sége az, aki n helyzeten javítani akar, nem , 
lehetett őket leszerelésre bírni, most az 
alábbi ígérettel akarják elesillitani az eleire 
való mozgalmat:

, Appozyi Albert gróf kultuszminiszter­
nek sikerült a mini-ztertanáesban oly terve­
zetet elfogadtatni, amely a tanitök ügyét z 
legrövidebb idő alatt e- az 1907-ik év költ­
ségvetéstől függetlenül r -nde/.i.

Appoeyi Albert gróf ugyanis a legújabb 
tervezete szerint

minden állaim es nmn állami inni'->• 
nak évi 1400 korona fi '.elesi minimumot juttat.

1907 február l-etöl kezdvn.
Erre a célra 7 millió koronát kér majd 

Apponyi a törvényhozástól, amely bizonyara 
nem zárkózik el a tanítóság jogos é- méltá­
nyos kívánsága elől.

Apponyi eredetileg tudvalevőleg 2000 
koronás minimumra gondolt. Ez évi 12 
millió koronába került volna, szóval annyiba, 
amennyit jelenleg az ország pénzügyi hely­
zete bírnám el. A közoklatasügyi miniszter ezzel 
sitimben 1908. január elseje helyett már 
1907. február elsején kivan a tanítóknak 
akeeptabili« fizetést adni.*

Ismét uj igére! ! A tanilókjaz utóbbi 
időkben oly sok Ígéretet es oly keveset kap­
tak, hogy ehez az Ígérethez sem lehet bi­
zalmuk. ügy értesülünk, hogy ezt a határ­
időt bevárják nyugodtan. Ha azonban a 
február 1 - je es utójais lejár az ígéret be­
vallása nélkül, akkor teljesen megindul a 
tanítók akciója.

HÍREK.

Baja, november 23.

Meghosszabbított hivatalos idő. A
bajai városi adóhivatalnál a inai nap­
pal 2 órával meghosszabbították a hi­
vatalos időt. Ezután a hivatalos idő 
délután 2—fi óráin tart

A helybeli ifjúsági egylet fohó' ó IS m 
délután 3 órakor tartotta az áll. tanítóképző 
intézetben rendes ülései, melyei Mocskay 
Kristóf igazgató leik“- beszéde nvi'o’tn

meg. Ezután Daisies Jozsel lan.-képző-itite- 
/, <tI tanár tartott igen érdekes előadási a 
„Konyhasó“ szükségességéről e- nélkülöz­
hetetlenségéről. Előadásul sikerült kiserleiek- 
kol telte érthetőbbe, melyet a tagok nagy 
tetszéssel fogottak. Majd Rücskey Krislof 
igazgató mondott köszönetét Ile-ic< JiV/set 
tanárnak az egylet nevében. Az előadást a 
tagok szűnni nem akaró éljtn /e-o fejezte be.

Létszámemelés. Úgy értesülünk, 
hogy több bajai polgár kérvénnyel já­
rul n bajái lörvi-n"hatósági bizottság­
hoz, hogy n rsomhirség moslnni lét- 
szftma Ki Ifivel szaporillassék. A kér­
vén v már a legközelebbi közgyűlés elé 
kerül Reméljük a tanács tekintetbe 
veszi n polgárság érdekeit és igyekezni 
fog i műi hifmvos közbiztonsági álla­
poton segíteni oly módon, hogy a pol­
gárság kérvényét ügyelőmbe veszi és 
emelni fogja a csendőr legénység lét­
számát.

A baja zotnbor apatin szontai vasút
ongodélyczesi l.ngvalásat folyó évi decem­
ber ho Ifi án tartják meg a kereskedelem­
ügyi minisztériumban.

Óvoda Szenttamáson. Szenttamás köz­
ség elöljárósága no void) er I ó 27-éi: délelőtt 
9 órakor tartja • ,eg ail ■ a -at ..gy n köz­
ségben építendő < < v dai'ii. A terv-k e- költ - 
.- i-g v-1 esek 111 a r n jegy /öi irodában együtt 
vaun.k. s on ! i-ki áltii! megt.-kinlhetök,

Láttamczott alapszabályok. Máes.iimn 
«on „a B IC-.'dmas: Szőlői)-!i Kiik-ö Olvasó 
Egylet“ címen alakult egyesület alapszabá­
lyait a belügv "liui-zier la II a mozi a.

Titel—nagybjcskereki vasút A m. kir. 
keresk. miniszter megadta mar az engedélyt 
e von a 1 n a vaud műnk ab-'ok megkezdé­
sére. meghízva vele G'rorer Sclmk es ííross- 
uiHiin budapesti céget

A hercegprímás állapota. Vaszary Ko 
los bíboros hercegprímás .illapoliiban a||,m- 
dóan tarlós ,t javidas. Ma mar teljesen luz- 
meilte1- H- rendesen táplálkozik is.

Eltörlik a virilismust. A törvényható­
ságok igazgatásában korszakos jelentőségű 
törvényjavaslat van készülőben Andrassv 
Gyula belügyminiszter ugyanis azt » kijelen­
tést tett«* a főváros több vezető férfin 
előtt, hogy az. adée-ir'us alapján szervezett 
tfirv. hatósági bizottsági tagság intézményét, 
a virilismust eltörli. Készül a törvényja­
vaslat, mely demokratikus alapon az általá­
nos választói jog elvével alkotja meg a va­
rosok es megyék jövendő törvényhatósági 
bizottságai. A törvényjavaslat rövid időn 
helül a parlament ele kerül. Az egész or­
szág közvéleménye helyesléssel, örömmel 
fogadja a miniszter kijelentését, meri nem 
helyes dolog az, hogy valaki csak azért, 
mert gyáros, gazdag háztulajdonos, vagy 
nagybirtokos, befolyásolja a törvényhatóság 
közügyeinek intézését.

Kivándorlók családjának figyelmébe. A
belügyminiszter rendelnie! adott ki, amely­
ben közli, hogy mindazokon az esetekben, 
amikor egyes kivándorlók valamely külföldi 
állam területén munka közben szerencsétle­
nül járnak é« itthon '-vő üzv«-g ük. vagy 
gyermekeik , miatt a ' ill földi hat, I-,-Iraktól 
va fv a gin t tr-u'a'októl kártérítést, illető­
leg valamely adómé vt akarnak kieszközölni 
forduljanak haladéktalanul a szükséges iga-
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zolasi iratok e* meghatalmazás megküldés e 
mellett az illetékes es. ms kir. magyar oszt­
rák külképviseleti hatóságainkhoz, minthogy 
a magánosok ebbeli eljárása, a szerzett ta­
pasztalatok szerint, az elintézést csak kés­
iéi teli és igen gyakran sikerét kockáztatja.

Veszett kutya. Tegnap délelőtt egy kó­
bor eb megmart a városban több kutyát. 
Minthogy veszett gyanús volt, lebunkozták 
*’< leiboncoltak. A boncolás alkalmával meg­
állapítottak a vßszels-gol, miért i- a meg 
mart kutyákat lebunkóz'ák.

Hazatoloncoll csavargó V n varosunk­
nak I■ gv szülötte, -gy kóbor csavargó, aki 
hol Baj-n csinál utcai skiiiidalumokal, hol 
meg nyakába veszi az országot és végig 
koldul sok falul v- v rost, mindaddig, amig 
Bajira vissza lien; loloiicoljáli. Tegnap egy 
es/éliI rendőr kiseret»'hen beállilolt a r-n- 
dörörnii'sii'i-h-z. „.Ifi mipolörima-tcr ur

szólt — hazajötlem a szolgmáinal.* 
Kolduláson er en Eszéken es ezer! haza- 
loloneoliak. N«- először és nem is utoljára.

utcai támadás. Sziámit Sándor tegnap 
este «, eg-di úti bikasnvn igykezi ti. Amint 
a koromsötét utcán végighaladt egyszerre 
egv sötét alak eléje ugrott és mellbe szúrta. 
A sötétségben m-iii tudta hat.irozotlan ki­

írnád, «ja Jelentest

Alissá A | : 11 »I b fi z a 
;|en tetie-

venni, hogv ki volt a 
tel a esendörsegriel.

Libalopás Fri-dmai u 
V . s/amu .; ajoij.lb: I eddig isme 
se!; negv bízol1 inai loptak.

Elfogott tolvaj cseléd. Asziaio- Mari 
«üliösdi I:-eiösegu esuled leány egy ev előtt 
lopo I több bajai hozn-fi, a Imi szolgálat lián 
voü "s aztán megszökött Bájáról. A bajai 
bír, «ág elrendede akkor n ioirözieb-s-d. 
M»is' egy ,-v után inegtnüiltak Mezőmön 
eg\ oviivatins házban. Elfogtak v> ma at- 
szaliitoltak a ha iái bíróság fogházán«.

Verekedések. A liéten több kore^nai 
Veieki-des fordult elő. Az egyik a Bárány 
szálloda elüti a hol tegnapelőtt lm nali 4 
órakor több leg'-ny összeveszelI es egymást 
a laposan n eg-zm-kálta. - A másik ven ke- 
des Km-sera István Erz-Híet királyné utcai 
v> ridéglöjeben Gyurákovic- Mátyás és Bos- 
nyuk Mihály lítili-it v Istvánt több lnlv-n 
megszmták. — Egv másik korcsmában for­
dult elő u harmadik késelés : Saslily Minden 
Vailv Marton e< több társuk tiltott szeren­
csejátékot űztek, miközben összevesztek es 
az egyik társukat neki lökték Milussin József 
kerékpárjának. Ez szólt, hogy ne bántsak 
a biciklijei, mini mindannyian neki estek es 
Milas-int összevissza szurkolták. Az eljárás 
mindhárom esetben folyik.

A dinamit ismét -ulyos baleset oko -ú ja 
let'. Blau Rezső, vállalkozó kiskö-zegi köba- 
n vaja ban robbantották szét a nagy kőtöm­
böket s az egyik ilyen robbantásnál a szerte 
hulló nehéz kövek Kollár Mihály állandó 
kőbányai munkást, ki könnyelműségből nem 
rejtette voltéi mag it kellőképpen, oly súlyo­
san összetörlek, hogy most a mohácsi köz- 
kórházban ápoljak. A szerencsétlennek bal 
alsó karcsontját teljesen eltörte az odú csa­
pódó kőszikla darab s ezenkívül belső záró­
dásokat is szenvedett.

Öngyilkos börtönön. Majsai József mo­
hácsi jarásbirósagi fogházőr szolgálati fegv- 
vrrev -I föle- lölí- iii.i.-at. Tnr-a-i. I’clr- ,1 mis 
ki'Vvs-el reggel H ura «dőlt <-,'avozo11 a ör- 
szobából -< midőn r ,v d id » múlva vissza­
tért, Majsai! ng\ án halva találta. A jobb 
lmlánlékon hatolt be ; golyó < a bal hátán-

§ •-== Eladó szálloda. e=-
Magaskor és betegség miatt szabad Kézből eladó a

FEKETE-SASHOZ
-T' " " ezimzett SZÁbbODA ...............:

örök áron teljes berendezéssel együtt, a vonat 
állomás közelében. Bili ÜREST I-UT 7. szám és 

SÜTÖ-UTGZA fi. szám alatt Belváros-részben.

■A'
Az epülett áll homlokkal Budapesti-ut ;t 

~—...... : szabadtérré.  -----------; A
Egy kávéházi lierondezéssel egy nagy ebédlő, 2 
konyha, fi lak szoba. éléskamra, 2 piucze, istálló, 
nagy koosi-szin. fa-kamra slb. kedvezőid) felté­
telek mellett hövehh felvilágosítást ad a tulajdonos

—.. fllatkovits János =====
vendéglős.

t * r !^1 '
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tékán jött ki. A halál rögtön állott bo. Az 
elhalt mijének és Pét re János l'ogházönmk 
vallomásai nyomán megállapitották, hogy az 
egyéként túlságosan szeszes itallal (pálinká­
val) élő Majsai éppen ezen szokása miatt ; 
többször összekiilönbözött nejevei és mar i 
néhányszor mondogatta, hogy golyót röpít a 
fejébe. Öngyilkosságának oka az iszákosság , 
és önokozta családi perpatvar.

Eltűnt szerzetes. Eperjesről írják : Az 
eperjesi lei eimrendiek kolostorfőnöke három : 
hőnappal ezelőtt útra küldte Sáros, Abauj- 
Iormi és Zetnpb'm varmegyékbe Lalneh Já­
nos Ahol frátert kön vöradoma ny gyűjtés 
végett. A szerzetes azóta nem adott magá­
ról élet jelt. Az eltűnt szerzetesi a rendőr­
ség keresi.

Meggyilkolt uradalmi intéző. Nagykikin- 
dárol jelentik • Múlt év október 12-én Josi• 
povich Ferencet, a Sun-Mnrcöi hercegi ura- , 
dalom intézőjét a cséplési munkálatok köz­
ben Szoi'h-Csanád határéban meggyilkolták.
A gyilkos Galatin Árkádia nevű béres, aki 
minden előzetes szóváltás nélkül rá rohant 
Josipovichra és hosszú zsebkését kétszer 
egymásután annak altesléhe szúrta. A többi 
béresek ugyan azonnal az intéző segítségére 
siettek és u gyilkost lerántották áldozatáról, 
de, már késő volt. A szerencsétlennek kifor­
dultak a belső részei, amelyeket még volt 
ereje saját kezűleg vissza gyömöszölni, de rö­
vid idő múlva kiszenvedett. Galatint n gyil­
kost pedig szándékos emberölés bűntettében 
á nagykikindai kir. törvényszék 10 évi fogy- 
házra Ítélte.

Katasztrófa egy szeszgyárban. London­
ból jelentik : Egyik glasgowi szeszgyárban 
sulyo1-' katasztrófa történt. A főtartalv meg­
repedt s 280.000 liter szesz kiömlött s le­
folyt az első emeletre, ahol meggvuladt. 
Tizenegy munkás a halálai vivődik. A kiöm­
lött alkohol li/wnegy munkást oly erővel so­
dort ie az emeletről, hogy azokat a kór­
házba kellett szállítani. Az utcán két láb 
magasan folyt a szesz.

Öngyilkosság Kunbaján. Mint kunbajai 
levelezőnk jelenti, ott Kriszman Péter jó­
módú föidesgazda lorgopiszlolylval agyon­
lőtte m igát. Krisztináim magahoz vette re­
volverét es kifelé indult a szét kiskertek felé. 
Útközben találkozott egy ismerősével, kinek 
még segített felrakodni kocsijára, azután 
azt mondta : ez volt utolsó munkám. Isme­
rőse faggatására elárult* sötét tervét. Az 
vi*szaa kari a tart a ni, de ü revolveréi előrántva 
lekövesse! fenyegette, aztán kiszakította ma­
gát kezéből s a búzatáblák közé rohant, 
hol ke;szer egymásután magára lölt. Mind­
két go Ivó tüdejét fúrja keresztül. Akkora 
már iónná futottak a falubeliek, de csupán 
végsőt vonagló Imltlestés találtak olt elte­
rülve. A lövéstől ruhája is tüzet fogott, mit 
aztán elnyomva, beszállították a szerencsét­
len teleméi szülői hazába.

Magyarok kitüntetése Bukarestben. Bu­
karestből Írják : A kiállítás bezárása alkal­
mából kiosztott dijak közül a Grand Prix 
díjjal (aranyéremmel) tüntették ki a „Buka­
resti Magyar Újság“ szerkesztőjét, Polianyi 
Zoltánt, aki egy pavilont emelt, amely pa- 
villonban külön állítottak ki a magyar egye­
sületek. Az összes (számszerűit II) egyesit- > 
letek ezüst érmet és oklevelet nyertek.

Letartóztatott pénzhamisitóbanda. A
makói rendőrség — mint tudósítónk jelenti 
— kitűnő fogást csinált ma. - Csongrad-, 
Csunad-, Békés-, Temes-, Torontói- és Baes- 
megyékut az. utóbbi időben valósággal el­
árasztottak hamis egyforintosokkal. A hamis 
pénzből bőségesen jutott Szegednek is. Az 
elsorolt varmegyék rendőrsége már regeb­
ben nyomozta hiába a tetteseket, inig ma 
a makói rendőrségnek sikerült a vészedül- ' 
mes bandát működésben érni ésjletartóztatni.
A mak<ii rendőrség az esetről táviratilag 
értesítette a szegedi vizsgálóbiróságol, mely­
nek részéről Magay vizsgálóbíró rögtön a 
helyszínére utazott.

Leszúrt közhonvéd Újvidékről írják: 
Evies Lázár ökrös, ki csak nemreg vonult 
be 8 heti szolgalatra a honvédséghez, teg­
nap este az Eötvös-téren át a kaszárnyába 
tartott. Ili összetalálkozott Bales Lukácscsal, 
ki már régebb idő óla haragosa és csak 
az alkalmat várta, hogy bosszúját rajta ki­
elégítse: Evies egyedül haladt, inig Buicscsal 
több Ursa volt, kik nekiestek Éviesnek ws 
mig egyikük kezeit lefogta, hogy ne is véde­
kezhessék, a többiek késeikkel összeszurkál­
ták, majd pedig elmeneküllek. Svicset segély- 
kiáUtasaira olősielő rendőrök találták meg, 
kik őt a kaszárnyába szállították, megálla- 
pittatolt, hogy nevezett sérülései halálosak.
A rendőrség a lettesek közül kinyomozta 
es letartóztatta Bales Lukácsot, Neszlorovics 
Szávát és Sovlyánszki Pált.

Gyarmat i-féle csukamájolaj 
táp ere je felül ma ja az összes hasonló- 
készitinényeket, kellemes ize van és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 
1 korona GO fillér. GYARMATI EMIL 
rSzent Háromsághoz" címzett gyógy­
tanában BAJÁN (Főtér.)

Bankó Lajos kitűnő zenekara minden j 
kedden, csütörtökön es vasárnap este, vala- j 
mint vasárnap de'iitán 4 ómkor Preim ijer 
Pál Casino vendéglőjében hangversenyez.

Zeneestély. A bajai első jól szer­
vezett tamlmrazenekar körútjáról haza­
érkezeit és mindennap a Ziech-féle 
vendéglő helyiségében zeneestélyt tart. 
ügy a vendéglős valamivt a zeneknr 
is kéri a nagyérdemű közönség b. 
pártfogását.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátaink, ismerőseink, 

de kiilöniisen kedves szomszédaink 
és rokonaink, kik bennünket a meg­
próbáltatás súlyos napjaiban sze­
retett édes atyánk betegsége és teme­
tése alkalmával vigasztaló szava­
ikkal és részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni iparkodtak, fogadják ez 
utón is hálás köszönetünket.

Baja, 1006. november it.'i.

Guggenberyer testvérek.

1. A Szent Antal ute.ibau levő 4 hasa­
mat. 2. A Pesti-utón a Wollinch-fóle keres­
kedésével szemben levő 947 jj-öl s 2 ház­
helynek alkalmas telkemet. 4. A szentist vaui 
határban, a Ind átkelés közelében levő 13 
1 h k. b. földemet. 4. A bikilyi ulon a Punc- 
lilv-féle erdő melletti 3121,0 le. b. földemül. 
5 Ugyanitt a diilő-iitou levő egy darabban 
71 i k. h. es két darabban levő 312l,e k. h. 
földemet, fj. Szőlőmet, a vele kapcsolatban 
levő gyümölcsösömmel, akac erdőmmel és 
a mellette fekvő 40 hold janivá földemmel. 
Présház, nyári lakás tes gazdasági épülete­
immel együtt. 7. Végül eladom o vas kuli ut 
és zombori vasul között fekvő 7ti hold föl­
demet.

Schleicher Antal.

Házhelyek eladása.
A Kaszámva-ulcai VATKOBA-félo ház­

hoz tartózó az Uj-utcára szolgaló t-gla fal­
lal bekerített 330 f",-öl teriilolii fuj szőlővel 
beültetett kertemet, úgyszintén a Sárkány és 
Vöröstáblás-utcákra dűlő liereskertemből a 
még meglévő 1000 (3-öl területet 200—200 
□ •öles házhelyeknek kedvező feltételek mel­
lett örökáron ÉL ADOM.

Tury Mátyás ügyvéd.

Bajai gabona arak.
Bűz, 6'60— ti'70
Hozs 580 - 5'85
Zab 6'50— 6 60
Tengeri 390— 400

Budapesti gab on. a 16 z s < 1 e.
Déli zárbe.

Búza áprilisi . 7'44
Bozs áprilisi 1907 ti 02 
Zab áprilisi ) 7 45
Tengeri 1907. májusi 54 7
Az árak 50 kilogrammonként ém-euhik 

Korona értékben.

„Cípzus ezüst fémtisztitó világcikk“

\ jelenkor legjobb 
aamniKHMiws tisztitó gzere
Bármilyen elhanyagolt legyen b a tárgy újjá 
varázsolja. Hasznaiható valódi-, chinaezüst 

és a!páccá tárgyaltnál.
FŐRAKTÁR BAJÁN -

Fischet Béla divatáru üzlet'beu
Segédszerkesztő; Fodor Károly. mm

Világszerte hires a

A ..FOKI I ‘ vize a legkellemesebb ieilu. logs/.énsavdusaoe iiditő ás- 
ványviz. úgy ipiigára mint leírni! és gyám.lies szúrpősk-l vegyítve.

A ., K< )SSt 1 I l-lvt I " vize kitűnő összetételű alkalikus vasas sava­
nyú víz, gazdag vas es mesztartalmánál fogva igen jó Itatásai van a v 
szegénység minden nem -nel, további az angoikór és gorv d v'íorn.il.

A „BOLDIZSÁR-KI Pl" gy ógv-borviz nem csak kiválóan ii lile él­
vezeti yiz, de kitűnő sikerrel használ tátik a vese-, hugviiólvag-. kosz- 
vény liántalmak ellen, a légző- és etneszl észérvek liurntainál. vizeleti 
nehézségeimül megakadályozza a Imgyhomok lerakodást.

Nagy lithium tartalmit. Hugyliajto hatasu. Szensavdu*. Csiramentes.
Utolsó vasúti állomás Déda. Posta, távírda és telefon helvhon.

A borszéki gvógy-borviz főraktára Haján STAMPFL JENŐ 
urnái. Kapható minden nagyobb száll ein. vendéglő, kávéház. fiiszer- 
és esem ege üzletben.

Gidíffifttrilő.
m

Aki sul.vt helyez arra, hogy egészsége, ifjúi frissesébe megmaradjon, 
az jd.jj.~m Borszékre az egészség.'ltok, az újjászületésének a f.i-r.isai ioz.’

(iyóg.vitó tényezők Borszéken: Magas fekvés (511)0 méter magasan fek­
szik fenyő-őserdőben. I Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag 
vasas iv.'források. .Szánsavval, viilett hideg lobogó-fürdőt, kitint 7 vasas 
lápfürdők, melegítőit szénsavas kádfürdők, hid-.g'vizzel gyógyító intézet, 
masszán, villainozás. tej- es savuk ura, terainkura. Villamósvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolga! a íir< lő igazgató- 
sig Borszék (Ősikmegye). Utolsó állomás Déda.

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi és automobil járat.
74
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pa Imtort altar vÜMÚroltpí; ggst Uíííúh&í akarja bor<»ii«Us«ií_!

]Me utazzék Budapestre!
Forduljon bizalommal Kagw ll?dor bajai bútor nagy áruházához. "2858

A logftnomabb és legizlásesebb bútortól a legszerenyebb igényekig Szatan-, ebédlő-, 
hálószobák. Kárpitos és mindennemű diszitési munkák elvallallatmm.

NAGY ANDOR bútoráruháza.

Ház eladás-
Bajaszentistváni-utczában a

vasúti építkezés közelében, 
HENTES-üzletnek alkalmas la­

kóház

MT eladó.
Bővebbet:

Ditelj án Ignácznál

Figyelj!
Van szerencsém a tisztelt FERM- es 
NÖI-szabók és SZABÓNÖK tudomására 
jutatni, miszerint az összes raktáron

Szabókellékeket
áron alul elárusítom.

= Fischer Pál. =
Péozköksöi)

Törlesztéses, földbirtokra és bajai 
bérházakra, valamint iv-'vohh magán- 
hazakra ee építkezési czpI.m a is az értek 
i-t-ed részéig 10—50 évi" törjed'", tör­
lesztési id "re 4* aét a-oH «kamattal,
ugv, hogy a kainaltal a tőke is visz- 
szaflzettetik a leggyorsabban eszközöl

Spitzer Sándor
bankbizományi irodája

BAJA, Vörösmar!iiy Mihálv-utca 
6. szím alatt (a Központi-Szálló 

áttellenében.)
Elöleges költség nincsen, a bekebele­
zési költségeket is kívánatra előlege­
zem. Drágább kamata tartozásukat 
bélyegmentesen konvertálom jóval ma­
gasabb összegre.

~*~<r

Srtesités.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam 
mindenkor

= friss =

P

e TT

áo< °kÁ

T

élövirággal
Ízlésesen díszítve, rtem- 
liüiöniien viruló élő virá­
gok (•»••repben nagy vaiasztekban 

l<íi plialuk
Tisztelettel KLAREN RICHARD

íTúlh Krimin u'ch 25. sz mi.)

Alulírott tisztelettel értesítem a n. kéz. n- 
H,'.get, hogy MT helyben Arpad-utca 5. sz. .1. "SW5

mai ke: ígénve-

1
1

HiriletÓNek^t

felvesz ■=
a üiadóüivaiaL

ozv. Fóliák né félő házban ogy a 
inuk megltdf.dő modoni

Műlakatos- és 
mechanikai műhelyt

rendeztem be.

Készítek mülakatos munkákat.
ugvmint: sírrárs t, sirlámpásokat, vaskapukat, ut- 
czai vasrácsokat, templomköriili rácsokat, vaskó- 
reszteket, a legegy szer ti lií'tól a legdiszesc! Jj kivi­
telig. Vgyazuitőn "harag vasállvánvokat. villáiul.úri­
tokat. villanyos csengő berendezésüket. \ ízvczetekek 
viztartányok készítését, úri.• zi kut fúrásokat, ugy 
ac/feteliii és gázszereléseket és csillár átalakításo­
kat stb. elvállalok. Villámhárítók szakszerű át­
vizsgálását jutányos áron eszkozlnm. Elvállalok 
bármilyen szerkezein beii7.in-mot<»ok a vitását vagy 
átalakításit. Kér. kpár és varrógép javításokat, nik- 
lirozásf és aranyozást plasztikai utón. valamint sa­
ját szabadalmi! tábori ágyak készítését. Bárminemű 
Javításokat elfogadok. Költségvetésekkel ég 
tervekkel ugy rajz minták ka! díjmentesen szolgálok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve maradtam :

Teljes tisztelettel

------------  Olasz Llpót ------------
miilakatos és mechanikus BAJA, (Arpád-utcza 5'

f ovi ve 1. teses keszp e nz-kölcsön t
földbirtokén 11 ‘..irtok értékének •' t-ed vé-• 'dg, 

ji 4 és 4‘ :>'• 1 alapon. tO-löl. 70 évig lorlpszhotö. 
v .p terhek sokkal mtigíisaob összeg 11- és olcsóbb 
kamatra aiv. lio tallamak. A kölcsön a fél Kezeibe* 
. /Ótint k. Gyorsan eszközöl minden előlegei 

költs.'u nélkül :
Klaubet S.. haiikhtiomáv.yi «roclain Baja.

Tóth Kalman-irr. a plébánia teinplo:n mailen.

Eladok
2 darab bajai kereskedelmi 
és ipai'banki uj részvényt. 

Cini a kiad diivatalban.
mmmmmmmmmmmnsseammmmá ——■ —

Ksacló bőit.
Mészáros-tele házban 1 bolt 
helyiség febr. 7-én* kiadó.
Bővebbet: Szeile Ferenc ékszerésznél.

I J eKÍpÖ-Üzlet.
\ I) s/.ofPm.'sein n 111eI \ ,• 11 dszlelt kci- 

re nvs ’.tidumits.ita hozni. Imgy Báján 
a Zitfd.i liiiruiníi piaöz) u'ö/.abiin FISLHLR 
fele hazbatt

Férfi- és női cipész üzletet
nyitottam. Kvszilrk merlek után elegáns és 
ken vélni"« vzipi iket.

Különösen ieiinvoin lajv« lábukra ké­
szíteti ortopedikus lábbeliekre a ügyeimet.

- Kész.Bek és raklaruu tartok mindennemű 
télit-, mii- es gyrmek czipőket.

A nagyérdemű közönség szive« párt­
olásai kérve maradok

Kitűnő I.«zieletlel
Weiner Adolf ezipász-metiter.

Fiatal1 kereskedő-segédet
azonnali belépésre 

keresek.
Lázár Sámuel =====
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MŰKŐBŐL
Sertés vályúk 3, 6. 8 és 10 kor. árban. 
Vaskályha alátét lemezek 2 és 3 K. „

KAPHATÓK:

^^messssssasBEmL

özv. Spitzer Simonné és társa
tégla és czementáru gyárában.

Nyomatott: Huzal József könyvnyomdájában, Baján
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